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Συνάντηση Πατριάρχη Βουλγαρίας με τον 
Δήμαρχο Σόφιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ 
υποδέχθηκε την Τρίτη 23 Ιουλίου 2024 στην καθέδρα της Ιεράς 
Μητρόπολης Σόφιας τον δήμαρχο της ομώνυμης πρωτεύουσας 
της χώρας Βασίλ Τερζίεφ.

Κατά τη συνάντησή τους ο δήμαρχος Σόφιας συνεχάρη τον Μακαριώτατο για την 
εκλογή του ως Πατριάρχη Βουλγαρίας και του ευχήθηκε να έχει ζήλο και να 
υπηρετεί με αφοσίωση τον βουλγαρικό λαό και ειδικότερα την πρωτεύουσα, με την 
ιδιότητα που επίσης έχει ως Μητροπολίτης Σόφιας. Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε 
συνολικά τον Δήμο Σόφιας στο πρόσωπο του δημάρχου για τη μέχρι τώρα 
συνεργασία και για τις καλές πρωτοβουλίες μεταξύ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Σόφιας και του Δήμου της πρωτεύουσας.
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“Βασιστείτε στη βοήθειά μας. Στόχος μας είναι να συνεργαστούμε με όλους τους 
θεσμούς σε στενή και γόνιμη συνεργασία. Οι καλές αποφάσεις λαμβάνονται όταν 
όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη επικοινωνούν μεταξύ τους. Όλα τα προβλήματά μας 
πηγάζουν από τον σοβαρό ατομικισμό στον οποίο έχουμε πέσει“, δήλωσε ο Βασίλ 
Τερζίεφ . Μίλησε επίσης στον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ για τη 
μακρόχρονη πρωτοβουλία για κοινή συνεργασία Εκκλησίας και Δήμου για την 
ανέγερση νηπιαγωγείων και σχολείων στις συνοικίες της πρωτεύουσας, όπου αυτό 
είναι δυνατό.

Ο προκαθήμενος της Βουλγαρικής Εκκλησίας ανέφερε στον Δήμαρχο Σόφιας ότι 
από τη σιτμή που τοποθετούμε τους εαυτούς μας πάνω απ’ όλα, προτιμάμε τους 
εαυτούς μας από τους άλλους και νοιαζόμαστε περισσότερο για τα προσωπικά μας 
συμφέροντα, συχνά εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος, δεν μπορούμε να 
οικοδομήσουμε κανονικές σχέσεις με τους άλλους και να επιτύχουμε την ευημερία 
της κοινωνίας μας. Ο Μακαριώτατος συνέχισε λέγοντας ότι η ειλικρινής και 
συνεπής προσπάθεια να ξεπεράσουμε αυτές τις αστοχίες, με τις οποίες η αμαρτία 
δρα μέσα μας οδηγεί στην εδραίωση της ειρήνης του Χριστού στις καρδιές μας 
και στην αρμονία στις σχέσεις μας με τους άλλους. Στόχος είναι όπως είπε “να 
αγαπήσουμε την πόλη μας” και έτσι “να συμβάλουμε στην ευημερία της 
πρωτεύουσάς μας”. Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας τόνισε ότι η Εκκλησία έχει 
αποδείξει τον αναντικατάστατο ρόλο της στην πνευματική υποστήριξη κάθε 
ανθρώπου για την επίτευξη αυτών των προσωπικών και δημοσίων ωφελειών.

Κατά τη διάρκεια της δεξίωσης συζητήθηκαν και προσδιορίστηκαν πλήθος κοινών 
πρωτοβουλιών που θα υλοποιηθούν από κοινού μεταξύ της Μητρόπολης Σοφίας και 
του Δήμου, καθώς και η ανάπτυξη και εμβάθυνση της μέχρι τώρα καλής 
συνεργασίας. Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ και ο δήμαρχος Βασίλ Τερζίεφ 
συμφώνησαν επίσης στα λόγια του Αγίου Σεραφείμ του Σαρώφ, ο οποίος είπε: 
«Αποκτήστε ένα ειρηνικό πνεύμα και όλοι γύρω σας θα σωθούν», γιατί η αλλαγή 
αρχίζει πρώτα από όλα στην ανθρώπινη καρδιά και αντανακλάται επίσης στον 
κόσμο και στους ανθρώπους γύρω του.

Ο Μακαριώτατος δώρισε στον κ. Τερζίεφ μια εικόνα της Μητέρας του Θεού, 
ευχόμενος να στρέφεται πάντα προς αυτήν με προσευχή και να της ζητά μεσιτεία 
και συμπαράσταση στις υποθέσεις του.

 










